
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE MARÇO/2019

No dia 12 (doze) de Março de 2019 (dois mil e dezenove), em segunda chamada

às 14h30min (quatorze horas e trinta minutos), no Complexo Swift de Educação

e Cultura, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio

Ambiente – COMDEMA. A reunião foi presidida por Gabriela Atique Fernandes e

secretariada por Carla Regina Zoccal Alves. Estiveram presentes o total de 20

(vinte) conselheiros, sendo 19 (dezenove) entidades com direito a voto, a saber:

os  representantes  do  Poder  Público,  a  titular  Carla  Regina  Zoccal  Alves,  da

Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo; o titular Matheus Machado,

da  Secretaria  Municipal  de  Obras;  o  titular  Abner  Henrique  Souza  Alves,  da

Secretaria  Municipal  de  Saúde;  o  titular  Muhamad  Alahmar,  da  Secretaria

Municipal de Agricultura e Abastecimento; o titular Hederson Vinícius de Souza,

da Secretaria Municipal de Educação; o titular Luiz Guilherme Paolini Braga do

Serviço Municipal  Autônomo de Água e Esgoto de São José do Rio Preto –

SeMAE;  o  titular  Narciso  Santos  Costa  do  Instituto  Florestal  da  Secretaria

Estadual do Meio Ambiente; o suplente Wendel Edson Silva, do DAEE; a titular

Fabiana  Zanquetta  de  Azevedo,  da  Secretaria  Municipal  de  Habitação;  o

suplente  Antonio  Carlos  Lofego,  do  Instituto  Biociências,  Letras  e  Ciências

Exatas-IBILCE/UNESP; e os representantes da Sociedade Civil: a titular Gabriela

Atique Fernandes da UNIRP; o suplente Douglas Prescilio do Nascimento, da

Faculdade  de  Tecnologia-FATEC;  o  suplente  Alexandre  Neves  da  Silva,  do

Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  da  Agricultura  Familiar  de  S.J.R.P;  o

suplente Jefferson Antonio Lopes, do Centro das Industrias do Estado de São

Paulo-CIESP/FIESP; o titular Mario Augusto Xavier e a suplente Tereza Marta

Pagliotto  da COOPERLAGOS; a titular  Adriana Pereira Barbosa Cualhete,  da

Ordem dos Advogados do Brasil (22º sessão)-OAB; suplente Ricardo Scandiuzzi

Neto da Associação dos Engenheiros e Agrônomos de S.J.R.P.; o titular Marco

Aurélio  Menezello,  dos  Sincomerciários;  o  titular  Marcus  Vinícius  Gabriel,  do

Centro  Universitário  do  Norte  Paulista-UNORP,  Maisa  P.  Giocando  Finati,

representando o SENAC. Justificaram a ausência o titular Milton Faria de Assis
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Júnior  e  suplente  Marina  Richard  Pontes  Rozani,  da  Secretaria  Municipal  do

Planejamento; o titular José Onofre de Araújo e a suplente Silvana Mara Neves

de Almeida Freitas, da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e

Negócios do Turismo; a titular Sandra Maria Corrêa Miller e a suplente Andréa

Celeste de Araújo Petisco, da Secretaria do Meio Ambiente do Estado; o titular

Cassius José de Oliveira e o suplente Emerson Mioransi, da Polícia Ambiental do

Estado; a titular Luciana Walkiria Feijo Santos e a suplente Cíntia Alves Sanches

do ETEC – Philadelpho Gouvêa Neto; o titular Rafael Azeredo de Oliveira e o

suplente Germano Hernandes Filho, da Associação Comercial e Empresarial de

SJRP-ACIRP.  Também  estiveram  presentes  05  (cinco)  convidados  a  saber:

Alexandre Batista do Carmo, Camyla Busnardo e Carlos Augusto Locatelli Júnior,

da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo; Silvana Torquato Duarte

da Refazendo, Sandra Regina Migliorança, da Secretaria Municipal da Mulher. A

reunião teve início pela apreciação e aprovação da Ata da Reunião Ordinária de

Fevereiro de 2019, na qual todos estiveram de acordo pela aprovação. Dando

continuidade ao segundo item do expediente a Leitura do Of. 461/2019-PR-dcm

da OAB, referente ao envio de laudos e documentos sobre a erradicação do

“Guapuruvu”. Carla informou que a Secretaria de Meio Ambiente e Urbanismo já

respondeu o ofício ao órgão solicitante. Dando sequência com a primeira Ordem

do dia, referente ciência ao COMDEMA sobre o cronograma de manutenção e

substituição da frota municipal e terceirizada, Carlos Augusto Locatelli Júnior do

Departamento  de  Qualidade  Ambiental  da  Secretaria  Municipal  do  Meio

Ambiente e Urbanismo informou que atualmente o município de São José do Rio

Preto, possui 867 (oitocentos e seiscentos e sete) veículos, sendo 177 (cento e

setenta e sete)  movidos à gasolina,  311 (trezentos  e  onze)  álcool/flex e  379

(trezentos  e  setenta  e  nove)  a  diesel  e  que  estes  veículos  ficam  sob  a

responsabilidade da Secretaria de Administração através da Diretoria da Frota

Municipal  onde  existe  o  Departamento  de  Gestão  de  Manutenção.  Foram

apresentados  aos  conselheiros  tabelas  com  o  andamento  e  atualização  do

cronograma de manutenção, foi explicado que atualmente o critério de uso prevê
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50 (cinquenta) anos para veículos pesados e 35 (trinta e cinco) para veículos

leves, que são desativados sendo realizados leilões para seu encaminhamento

quando  atingem este  tempo.  Carlos  informou que  periodicamente  a  frota  de

veículos  passam  por  manutenção  como:  troca  de  lubrificantes  e  filtros

automotivos (combustível,  transmissão, lubrificante e de ar externo e interno),

este  cronograma  não  teve  nenhuma  objeção  pela  Plenária  do  COMDEMA,

manifestando-se  favorável  ao  trabalho  que  vem  sendo  realizado.  Adriana

questionou quem seriam os destinatários deste leilão, para que os mesmos não

continuassem circulando e poluindo.  Após as considerações dos presentes, a

presidente  Gabriela  ponderou  que  o  tema  seria  debatido  futuramente  pela

Câmara Técnica de Resíduos e Poluição. Seguindo a reunião, com a segunda

ordem do dia, a participação de São José do Rio Preto em Câmaras Técnicas do

Comitê da Bacia Hidrográfica dos Rios Turvo e Grande-CBH-TG. Carla informou

que na Assembleia do Segmento Município que ocorreu no CBHTG no dia 26 de

março de 2019, São José do Rio Preto pleiteou vaga na Câmara Temática de

Educação  Ambiental,  sendo  assim  no  próximo  dia  27  (dia  vinte  e  sete),  o

Município  será  empossado  como  membro  da  Câmara  Técnica  de  Educação

Ambiental  para  o  biênio  2019/2020,  sendo  representado  pela  Secretária

Municipal  Kátia  Regina  Penteado  Casemiro.  Dando  continuidade  na  terceira

ordem do dia, Gabriela convidou o assessor da Secretaria de Meio Ambiente e

Urbanismo e suplente do Programa Município Verde Azul, Alexandre Batista do

Carmo,  para  proferir  explanações  sobre  o  Plano  de  Gestão  Ambiental  e

documentos  comprobatórios  das  Ações  do  Programa  Município  Verde  Azul

realizadas por São José do Rio Preto para a certificação do ciclo 2019, Alexandre

apresentou  e  diagnosticou  as  10  (dez)  diretivas  no  Programa  Município

VerdeAzul do ciclo de 2018 (dois mil e dezoito) que resultaram na certificação em

1º (primeiro) lugar com 96 (noventa e seis) pontos no ranking. Alexandre elencou

os pontos fortes e os que deverão ser melhorados no ciclo de 2019 (dois mil e

dezenove) para se manter a posição do Município em primeiro lugar. Matheus

Machado perguntou o que estavam sendo feitos nas ações que os pontos foram
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perdidos. Alexandre informou que foram identificados quais as ações que tiveram

perca de pontos  e  que algumas reuniões já  haviam ocorridos  no sentido  de

buscar um avanço e consequentemente conquistar estes pontos para a próxima

certificação.  Alexandre  ainda  informou  as  datas  de  entrega  dos  documentos

comprobatórios para o ciclo 2019 e por fim a Plenária se manifestou a favor do

Plano de Gestão e a documentação comprobatória  que será  encaminhada a

Coordenadoria do Programa Município VerdeAzul para a etapa de qualificação.

Finalizando a pauta do dia, Luiz Guilherme coordenador da Câmara Técnica de

Recursos  Hídricos  e  Biodiversidade  explanou  sobre  o  descarte  irregular  de

resíduos  em  área  próxima  ao  Ponto  de  Apoio  Parque  das  Flores,  que

possivelmente se tratava de degradação de nascente. Alexandre Carmo propôs

que  a  fiscalização  da  Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e  Urbanismo

fizesse uma vistoria no local para ver as identificar se realmente se tratava ou

não de uma nascente.  Encerrou a pauta da reunião e a presidente Gabriela

cedeu 5 (cinco) minutos a palavra a Silvana Torquato Duarte da Refazendo, que

explanou sobre a importância e conscientização da coleta seletiva e da logística

reversa. Com o enceramento da pauta a Presidente agradeceu a presença de

todos e finalizou a reunião às 16 h e 15 minutos. Lavrando-se à presente Ata por

mim,  Carla  Regina  Zoccal  Alves  e  assinada  por  todos  os  presentes  abaixo

nominados e referenciados. 

Abner Henrique Souza Alves

Adriana Pereira Barbosa Cualhete

Alexandre Neves da Silva

Antonio Carlos Lofego

Carla Regina Zoccal Alves

Douglas Prescilio do Nascimento
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Fabiana Zanquetta de Azevedo

Gabriela Atique Fernandes 

Hederson Vinícius de Souza 

Jefferson Antonio Lopes

Luiz Guilherme Paolini Braga 

Marco Aurélio Menezello

Marcus Vinícius Gabriel 

Mario Augusto Xavier

Matheus Machado 

Muhamad Alahmar

Narciso Santos Costa

Ricardo Scandiuzzi Neto

Tereza Marta Pagliotto

Wendel Edson Silva

CONTINUAÇÃO ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE 

MARÇO/2019
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